

2025海南和美乡村椰乡农耕健康跑(澄迈站)开跑

千名跑者共同领略薯乡之美

南国都市报5月5日讯(记者 王小畅)5日, 2025"文化澄迈·十二乐章"之大地流彩·澄迈 县第十三届桥头地瓜乡村文化季暨海南和美 乡村椰乡农耕健康跑(澄迈站)在桥头镇沙土 村鸣枪起跑。千名跑者齐聚"中国富硒地瓜第 一村",迎着朝阳奔跑在阡陌纵横的富硒田园 间,共同领略自然生态之美,感受"千万工程" 下澄迈乡村的蜕变与蓬勃生机。

本次活动以"澄接世界 迈向未来"为主 题,设有8公里健康跑和2公里亲子跑。上午7 时30分,随着发令枪响、彩烟升腾,选手们如 离弦之箭冲出起点,沿着精心设计的跑道,穿 行于澄迈的青山绿水间,途经桥头地瓜种植基 地、地瓜文化馆等特色地标,串联起沙土村、昌 表村、昌大村等村落,将田园风光与人文景观 完美融合。这一刻,全民运动的热情在薯乡跑 道上绽放,宛如一条流动的风景线,洋溢着活 力与朝气。

跑道之外,"千鼓震桥头"的民俗表演再次 奏响,村民们用激昂的鼓点、热情的呐喊为选 手们加油助威,点燃现场氛围,为这场农民体 育盛会注入了浓郁的乡土文化韵味。

经过激烈的角逐,8公里健康跑男子组和 女子组的前五名相继诞生,他们除了获得极具 澄迈特色的金色奖牌外,还能将福山烤乳猪、

白莲鹅、桥头地瓜、澄迈才存咖啡等澄迈 特色富硒"土味"大礼包带回家。

"我们家一早从海口过来参加活动, 这是我们第一次参加这类乡村跑,周围田 洋的景色很美,一家人跑得很开心。"参加 亲子跑的陈女士说。

为进一步丰富活动内涵,澄迈站主会 场还特别设置了澄迈和美乡村建设成果 展、二十四节气文化立夏主题展、公益助 农市集、农趣游戏互动、欢乐挖地瓜等丰 富多彩的配套活动,让跑友们在奔跑之 余,学习农耕文化、品尝澄迈美食、体验 采摘乐趣,全方位感受澄迈"富硒福地" 的独特魅力。

活动的最后,在热烈的掌声和欢呼声 中,澄迈县农业农村局党组书记、局长王 姑,郑重地将象征传承的"海南椰乡农耕健 康跑"旗帜交接至保亭黎族苗族自治县农 业农村局副局长林良手中。至此,2025年 海南和美乡村椰乡农耕健康跑第二站一 澄迈站圆满落下帷幕,但以体育之力赋能 海南乡村振兴的故事仍将在琼州大地不断 上演,让我们共同期待保亭站的精彩续写。

本次活动由海南省农业农村厅、澄迈 县人民政府联合主办。





欢乐挖地瓜。 本组图片均由记者 汪承贤 摄

专题

区加快推进教育项目建设 持续加大优质教育资源供给

据悉,该校为海口市美兰区新埠岛 横沟村城市更新项目配套学校,拟建1 栋教学综合楼,总建筑面积约49100 m³,为九年一贯制学校,引入北京师范 大学优秀教育资源合作办学,预计2025 年9月动工,提供中小学学位约2500 个。横沟村城市更新项目作为新埠岛横 沟片区的重要组成, 该校的规划与建设 深度融入片区整体开发,旨在通过优质 教育资源导入,推动区域公共服务体系 进一步完善。这一教育配套的落地, 标 志着海口市美兰区在优化教育资源布

局、助力提升城市综合承载力方面迈出 关键一步。

从城市发展视角看, 该校引进优质 教育资源不仅进一步提升城市教育质量 与水平, 更与自贸港省会城市建设的人 才战略形成联动。作为国内基础教育领 域的标杆品牌, 北师大海口附属学校凭 借其成熟的办学模式、多元课程体系及 师资培养经验, 在海口已有较为成功的 办学经验,也将为海口进一步打造"教 育新高地"提供重要支撑。

在区域层面, 该校新址的落地也将

进一步平衡美兰区教育资源分布,缓解 优质学位供给压力,同时提升新埠岛片 区对人才与产业的吸引力,形成"以教 促城、城教融合"的良性循环。

目前,海口市美兰区新埠岛横沟村 城市更新项目(一期)正处于全面开发 建设阶段,项目一期3#地块已进入精装 修施工阶段,4#地块也已有4栋楼顺利 完成主体结构封顶,该地块其余4栋楼 体建设进展顺利,整个项目一期主体工 程计划于6月底实现全面封顶,预计将 于2026年3月底起陆续交付。配套公服

地块整体进入室内装修及外墙装饰施工 阶段,预计将于2025年9月底交付。项 目二期用地也已于2025年3月摘得,该 项目致力于打造海口城市更新示范样 本, 且秉承"好房子、好小区、好社 区、好城区"四好建设理念,在开发建设 中更以"配套先行"将未来理想人居生活 蓝图逐步兑现。该项目教育配套的快速推 进不仅有力推动片区基础教育扩优提质 和均衡发展, 更彰显海口教育板块正在 全力办好人民满意和自贸港建设需要的 教育,不断提升群众幸福感和获得感。